

习近平同潘基文通电话

习近平强调中国将继续支持联合国事业，同新任联合国秘书长古特雷斯保持密切合作

新华社北京12月26日电 26日晚，国家主席习近平应约同联合国秘书长潘基文通电话。

习近平积极评价潘基文担任联合国秘书长10年来为促进世界和平、发展、繁荣事业作出的积极努力，以及为

深化中国同联合国合作作出的重要贡献。习近平指出，当前世界各国面临的新问题新挑战很多，需要加强全球有效治理，更好发挥联合国的作用。潘基文秘书长忠实履行联合国宪章赋予的职责，带领联合国秘书处积极开展工作，

同会员国协商合作，达成2030年可持续发展议程和气候变化《巴黎协定》等重要成果，取得了显著成绩。

习近平强调，在双方共同努力下，中国同联合国的合作已经达到新的水平。中国将继续坚定支持联合

国事业，同新任联合国秘书长古特雷斯先生保持密切合作，推动中国同联合国关系继续向前发展。

潘基文表示，在即将卸任联合国秘书长前夕，我对中国对我担任联合国秘书长工作给予的大力支持深表

感谢。中国为促进全球可持续发展目标、推动南南合作并帮助广大发展中国家、应对气候变化发挥了重要领导作用。相信中方将继续同下任联合国秘书长密切合作，一如既往支持国际和平、可持续发展事业。

中国与圣普恢复外交关系

据新华社北京12月26日电 中国与圣多美和普林西比26日发表联合公报，宣布即日起恢复中断近20年的大使级外交关系。

公报说，圣多美和普林西比政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。圣普政府承诺不同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。

1975年7月12日，中国和西非岛国圣普建交。1997年，圣普宣布同台湾“建交”，中国政府随后中止了同圣普的外交关系。

6天前，即12月20日，圣普政府发表声明，决定同台湾断绝所谓“外交”关系。中方随即对此表示赞赏和欢迎。

据外交部网站相关信息，目前同中国建交的国家为174个。

就俄罗斯军机坠毁事件 习近平向普京致慰问电

李克强向梅德韦杰夫致慰问电

新华社北京12月26日电 国家主席习近平12月26日就俄罗斯军机坠毁事件向普京总统致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国一架军机12月25日在索契附近海域坠毁，造成乘客和机组人员不幸遇难。我谨代表中国政府和中国人民，对这起不幸事件表示深切的同情，对所有遇难者表示沉痛的哀悼，对遇难者家属表示诚挚的慰问。

新华社北京12月26日电 国务院总理李克强12月26日就俄罗斯军机坠毁事件向梅德韦杰夫总理致慰问电。

李克强代表中国政府对所有遇难者表示深切的哀悼，向他们的家属表示诚挚的慰问。



中宣部授予陈清洲
“时代楷模”荣誉称号

图为在厦门市“时代楷模”的录制现场。

12月26日，中宣部向全社会公开发布“不忘初心的好民警”陈清洲的先进事迹，授予陈清洲“时代楷模”荣誉称号。

陈清洲现任福建省厦门市公安集美分局指挥情报中心教导员。他20年如一日奋战在公安基层一线，今年9月因积劳成疾病倒在工作岗位上。新华社记者 林善传 摄

中共中央国务院中央军委决定 给景海鹏颁发“一级航天功勋奖章” 授予陈冬“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”

据新华社北京12月26日电 中共中央、国务院、中央军委关于给景海鹏颁发“一级航天功勋奖章”，授予陈冬“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定。

决定说，2016年10月17日，我国航天员景海鹏、陈冬同志驾驶神舟十一号载人飞船成功进入太空，在进行33

天太空飞行，完成与天宫二号空间实验室交会对接，开展一批体现国际科学前沿和高新技术发展方向的空间科学与应用任务后，于11月18日顺利返回地面。天宫二号和神舟十一号载人飞行任务圆满成功，首次实现了我国航天员中期在轨驻留，标志着我国载人航天工程取得新的重大进展，展示了我国建设创新型国家和世界科技强国的最新成果，展示了中国人民攀登世界科技高峰的最新成就，对于进一步提升我国综合国力、科技实力、民族凝聚力，激励全党全军全国各族人民统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，不断开创中国特色社会主义事业新局面，具有重大意义。

天宫二号和神舟十一号载人飞行任务圆满成功，凝聚着参加工程研制、建设、试验的广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。景海鹏、陈冬同志作为其中的杰出代表，团结协作、迎难克坚，体现了一流的、过硬的素质。景海鹏同志忠诚使命、顽强拼搏，先后3次执行航

天飞行任务，为我国载人航天事业作出重大贡献。陈冬同志坚毅果敢、勇于挑战，精心精细操作，出色完成各项任务。为褒奖他们的卓著功绩，中共中央、国务院、中央军委决定，给景海鹏同志颁发“一级航天功勋奖章”，授予陈冬同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

我国将考核省级政府 易地扶贫搬迁主体责任

据新华社北京12月26日电（记者安蓓）国家发展改革委26日称，为确保到2020年如期完成约1000万建档立卡贫困人口搬迁脱贫任务，我国将强化对各级政府主要是省级人民政府履行易地扶贫搬迁工作主体责任的考核。

根据国家发改委、国务院扶贫办印发实施的《易地扶贫搬迁工作成效考核暂行办法》，考核对象为22个有易地扶贫搬迁任务的省级人民政府。考核结果将作为中央对省级党委和政府扶贫开发工作成效考核的重要参考。

考核办法全面聚焦精准脱贫，重点就四个方面对省级政府进行考核。

一是建档立卡搬迁人口精准搬迁情况，确保享受易地扶贫搬迁政策的搬迁对象与扶贫开发信息系统标记的建档立卡搬迁人口一致。

二是安置住房建设面积标准执行情况和搬迁入住情况，严守“建档立卡搬迁人口住房建设面积人均不超过25平方米”的红线。

三是各级政府对建档立卡搬迁人口安置住房建设补助情况，确保建档立卡搬迁户不因房而负债、影响脱贫进程。

四是建档立卡搬迁人口稳定脱贫情况，确保搬迁一户、脱贫一户。

办法自2017年1月1日起实施。

明年我国将新增 高速公路5000公里

新华社北京12月26日电 记者26日从交通运输部获悉，明年我国将新增高速公路5000公里。明年交通运输的主要目标是，公路、水运固定资产投资目标1.8万亿元，新增高速公路5000公里，新改建农村公路20万公里，新增贫困地区7000个建制村通硬化路，新增内河高等级航道达标里程500公里，新增通客车建制村4000个。

国务院印发《“十三五”旅游业发展规划》 带薪休假制度将加快落实

《规划》提出，“十三五”期间我国旅游业发展要实现四大目标

一
旅游经济稳步增长

城乡居民出游人数年均增长10%左右，旅游总收入年均增长11%以上，旅游直接投资年均增长14%以上。到2020年，旅游市场总规模达到67亿人次，旅游投资总额2万亿元，旅游业总收入达到7万亿元。

二
综合效益显著提升

旅游业对国民经济的综合贡献度达到12%以上。

三
人民群众更加满意

旅游交通更为便捷，旅游公共服务更加健全，带薪休假制度加快落实，市场秩序显著好转，文明旅游蔚然成风，旅游环境更加优美，“厕所革命”取得显著成效。

四
国际影响力大幅提升

入境旅游持续增长，出境旅游健康发展，与旅游业发达国家的差距明显缩小。

制图陈海冰

权威
解读

旅游业将呈现

5大发展趋势

进入大众旅游时代

就“十三五”旅游业发展战略部署，国家旅游局规划财务司司长彭德成说，综合国际国内旅游业发展情况，我国旅游业在“十三五”期间将呈现出5大发展趋势。

1 消费大众化

旅游已经成为人民群众日常生活的重要组成部分，自助游、自驾游成为主要的出游方式。

2 需求品质化

人民群众对个性化、特色化旅游产品和服务的要求越来越高，旅游需求的品质化和中高端化趋势日益明显。

3 发展全域化

从“景点旅游”发展模式向“全域

业创新驱动、协调推进、绿色发展、开放合作、共建共享等方面任务。

一是突出理念创新、产品创新、业态创新、技术创新和市场主体创新，推动精品景区建设、加快休闲度假产品开发、大力发展乡村旅游、提升红色旅游发展水平、加快发展自驾游、房车游、邮轮游、海洋及

滨水旅游、积极发展冰雪旅游、加快培育低空旅游。

二是优化旅游业空间布局，做强5大跨区域旅游城市群，培育20个跨区域特色旅游功能区、打造10条国家精品旅游带、培育25条国家旅游风景道、推进8大类特色旅游目的地建设。

三是加强交通基础设施建设，

完善信息咨询等旅游公共服务体系，推动旅游各产业要素更新换代。

四是消费端倡导绿色旅游

消费，从供给端强调绿色开发与节

能减排。

五是构建旅游开放新格局，实施

积极的旅游外交战略，大力提振入境

旅游，深化内地与港澳、大陆与台湾

旅游合作，有序发展出境旅游，提高旅游业开放发展的深度和广度。

六是大力实施乡村旅游扶贫工作

，推进旅游业创业就业，规范旅游

市场秩序，大力推进文明旅游，构筑

旅游安全保障网，实施旅游服务质

量提升计划，创造文明、安全、便捷、

舒适、高效的旅游环境。

国家旅游局有关负责人强调，规划通篇突出以人为本、人民满意这个宗旨，强调通过旅游促进人的全面发展，使旅游业成为人民群众品质生活的幸福产业。

同时，规划指出要规范旅游市场秩序。包括创新旅游监管机制，依法打击不合理低价游、强迫或变相强迫旅游消费、虚假广告行为专项行动。推进旅游市场秩序常态化治理，发挥社会监督作用。实施旅游服务质量提升计划，推进旅游标准化建设，完善标准体系，全面实施《旅游服务质量发展纲要（2013—2020年）》，加快建立以游客评价为主的旅游目的地评价机制。

记者齐中熙

（据新华社北京12月26日电）

扩大旅游新供给

“十三五”时期，我国旅游业将持续保持强劲的市场需求。当前旅游业发展的突出问题主要是供给不足和供给结构不合理。因此规划编制过程中通篇贯彻了供给侧结构性改革的思想。

彭德成表示，我国将加快推进旅游业的理念创新、产品创新、业态创新、技术创新等。加快由传统景点景区模式向全域旅游发展模式转变。构建旅游发展新模式，促进旅游发展转型升级，实现旅游业发展战略提升。

此外，未来还将进一步促进旅游骨干企业规模化、品牌化、网络化经营，形成一批大型旅游企业集团。大力发展旅游电子商务企业，支持中小微旅游企业特色化、专业化发展。

建立以游客评价为主 旅游目的地评价机制

国家旅游局有关负责人强调，规划通篇突出以人为本、人民满意这个宗旨，强调通过旅游促进人的全面发展，使旅游业成为人民群众品质生活的幸福产业。

同时，规划指出要规范旅游市场秩序。包括创新旅游监管机制，依法打击不合理低价游、强迫或变相强迫旅游消费、虚假广告行为专项行动。推进旅游市场秩序常态化治理，发挥社会监督作用。实施旅游服务质量提升计划，推进旅游标准化建设，完善标准体系，全面实施《旅游服务质量发展纲要（2013—2020年）》，加快建立以游客评价为主的旅游目的地评价机制。

记者齐中熙

（据新华社北京12月26日电）



长株潭城际铁路正式运营

这是12月26日拍摄的长株潭城际铁路长沙站站台。

当日，长株潭城际铁路正式开通运营。据悉，这条连接湖南长沙、株洲、湘潭三市的城际铁路，全长95.5公里，线路等级为双线客运专线，设计速度目标值为每小时200公里，初期运营速度为每小时160公里。项目于2010年9月30日开工，投资总额为240.5亿元。

新华社记者 龙弘涛 摄